



■ Выставка «Артефакты – свидетели эпох» из Дербентского государственного историко-архитектурного и археологического музея-заповедника создана на основе материалов археологических исследований, проводившихся в Дербенте с 1970-х годов.

Благодаря тому, что через Дербент пролегали маршруты Великого шёлкового пути, были представлены предметы из разных стран: монеты, женские украшения, орудия труда и ремесленного производства, образцы вооружения, предметы культа и бытовая утварь I–XIII веков.



■ Выставочный проект «Великий физик. Великий гражданин» был подготовлен к 120-летию со дня рождения академика Игоря Васильевича Курчатова (1903–1960).

Музей-заповедник рассказал о жизненном пути учёного с мировым именем, уделив особое внимание симбирскому периоду жизни семьи Курчатовых. Центральными экспонатами выставки стали подлинные предметы из их симбирского дома, хранящиеся в фондах музея-заповедника «Родина В.И. Ленина».



Фрагмент экспозиции выставки



■ Выставочный проект **«Мокрая археология»** создавался в Государственном историко-архитектурном и художественном музее-заповеднике «Остров-град Свияжск» в жанре экспериментариума.

Он познакомил ульяновцев и гостей города с проблематикой мокрой археологии, основными этапами консервации и реставрации артефактов из «мокрого слоя», когда находки из древесины, бересты, кости, кожи, янтаря, бумаги, текстиля сохраняются тысячелетиями в условиях повышенной влажности с ограниченным доступом кислорода. Это могут быть деревянные постройки или даже целые городские кварталы, а чаще всего – небольшие предметы, содержащие в себе важную историческую информацию.